
PONAVLJANJE 
Složeni primjer poslovanja trgovine i 

proizvodnje

 nastavnica: Klaudija Dimić

 Ekonomska i upravna škola, Split

 11. travnja 2024.



Učenik će postići sljedeće ishode učenja:

 riješiti u financijskom knjigovodstvu poslovne 
promjene vezane uz trgovinu i proizvodnju 

 izračunati financijski rezultat poslovanja
 povezati nastavne sadržaje trgovine i 

proizvodnje
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Ponavljanje: proizvodnja i trgovina



Sastav 
dugotrajne 

imovine
a) Nematerijalna-00
b) Materijalna - 01
c) Materijalna - 02
d) Financijska -04
e) Potraživanja - 05
f) Ulaganja u nekretnine - 06
g) Potraživanja za upisani a 

neuplaćeni kapital -07

nabava

konta
nabave
005
015
025

aktiviranje i 
trošenje

010
020, 021, 

022
009,029,

430



Ponavljanje: funkcija konta imovina u pripremi 
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Zemljište u pripremi   
015 

1.
svi izdatci u 

svezi 
s 

pribavljanjem 
nematerijalne 

imovine

Zemljište u uporabi 
010 

2.
trošak 

nabave

2.
aktiviranje = 
uključenje
pribavljene
 imovine u 
poslovni 
proces
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4
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3

Dobavljači 
Kupovna 
cijena robe 

Pretporez 

Ovisni trošak 

Obračun 
nabave 

Roba u 
skladištu 221 650

651

659 660

181

1) Račun dobavljača za nabavljenu robu

2) Račun za ovisne troškove

3) Uskladištenje robe po prodajnim cijenama

4) Zaključak nabave – konta skupine 65

+ izračun razlike u cijeni+ izračun razlike u cijeni

Razlika u cijeni 6690
3

Ponavljanje – nabava robe – razred 6 
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1 11

1

1
1

Dobavljači 

Pretporez 
RUC TnM

Roba u 
skladištu 

221

6691

660

181

Isknjiženje pripadajuće RUC uračunate u robu TnV

Izlaz robe iz veleprodajnog skladišta

Razlika u cijeni 6690

Trošak prijevoza od dobavljača - pretporez

+ razlika u cijeni TnM

+ PDV (uračunat u MPC)
Zaduženje prodavaoniceZaduženje prodavaonice

Uračunani PDV  

1

664

Roba u 
prodavaonici 663

S x S x



Nastavni list broj 1
a) Zadatak 1-TRGOVINA
b) Zadatak 2 - PROIZVODNJA
c) dodatak za zadatke 1 i 2 

(domaći rad)

Početna 
bilanca

konta
1000
660
221
910

Nalog za 
knjiženje

Riješiti 
poslovne 
promjene

RDG



TRGOVINA – zadatak 1

Trgovina na veliko ima sljedeća početna stanja:

transakcijski račun 120 000,00 €

roba u skladištu 400 kom po 300,00 €/kom, za koju postoji obveza 

(50 % robe nije plaćeno dobavljaču); kapital = ?

Sastaviti početnu bilancu i izračunati visinu kapitala.

Riješiti poslovne promjene u nalogu za knjiženje. 

Ispostavljen račun i odmah naplaćen (I-RA) za prodanih 350 kom robe 
uz RUC 40 % + PDV,  smanjiti zalihe robe.

Sastaviti račun dobiti i gubitka (RDG) – skraćeni oblik. 



PROIZVODNJA – zadatak 2

Početna stanja:
konto 490 = 450 000,00 €
konto 491 = 110 000,00 € (od čega 50 % troška reprezentacije s 
PDV-om iznosi 15 000,00 – povećanje osnovice za porez na dobit)
Knjižiti raspored troškova proizvodnje.
Knjižiti raspored troškova razdoblja.
Dovršeno je 90 % proizvodnje i uskladišteno je 500 proizvoda.
Prodati i odmah naplatiti 80 % uskladištenih proizvoda po računu 
(I-RA) uz očekivanu dobit 50 % + PDV.
Smanjiti zalihe proizvoda.
Sastaviti RDG (skraćeni oblik) – pazi na korekciju porezne 
osnovice.



Nastavni list broj 2 – rješenja:



Nastavni list broj 2 – rješenja:

 1) netočno
 2) točno
 3) razred 6 i razred 7
 4) b)
 5) c)
 6) ovisni troškovi (fco kupca i fco dobavljača)
 7) 8,15 eura



Kriteriji za samovrednovanje:

  7 bodova – izuzetno uspješan/uspješna, ishodi u potpunosti 
realizirani

 6 bodova – u potpunosti usvojeni ishodi 
 4 - 5 bodova – djelomično usvojeni ishodi
 3 boda - s teškoćom usvojeni ishodi
 0 - 2 boda – nisu usvojeni ishodi
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Nastavni list broj 2



Zahvaljujem na pozornosti!
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